



## Старший следователь Валерий БАКУН: "Профессия - следователь".

О том, чего не расскажут в "Ментах" или "Тайнах следствия"

- В милицейских сериалах по телевизору слишком все просто, - признается мой собеседник. На самом деле работа следователя гораздо сложнее и кропотливее, чем показывают в кино. Понимаю, что многое не может не остаться за кадром, но поверьте, романтики в нашей работе не так много, как представляют сценаристы. Старший следователь отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Карелия, юрист 1 класса, Валерий БАКУН работает следователем уже десять лет. Закончив высшую школу милиции, сначала работал оперативным сотрудником. Позже предложили работу в следствии, он согласился, о чем не жалеет. Дослужился до старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел.

Работе следователя необходимо отдавать себя полностью, этим надо жить - продолжает мой собеседник. Зачастую приходилось работать и в ночное время, так как ночь - это любимое время суток для большинства преступников. Следователь начинает работу непосредственно после выявления преступления. По сообщению дежурной части МВД выезжает на осмотры мест происшествия в составе следственно-оперативных групп, фиксирует обстановку на месте происшествия, изымает следы преступления, зачастую по времени осмотры длятся по несколько часов, наиболее продолжительный был в течение 12 часов. После осмотра места происшествия осматриваются вещественные доказательства, назначаются судебные экспертизы, заключения которых впоследствии ложатся в доказательственную базу. После осмотра - работа по установлению виновных лиц, затем, после их установления, задержания, аресты, допросы подозреваемых, допросы потерпевших и свидетелей, по делу проводятся опознания, очные ставки, предъявляется обвинение, - это лишь небольшой перечень следственных действий, которые проводят следователи. Итогом расследования становится обвинительное заключение следователя, в котором приводятся собранные доказательства, после чего уголовное дело на рассмотрение направляется в суд, где результат, который покажет, что следователь не зря работал на протяжении нескольких месяцев - обвинительный приговор, привлечение виновного лица к ответственности.

Почему же, несмотря на трудности в работе Валерий Бакун продолжает работать следователем? Вот только некоторые из законченных дел героя нашего материала.



### Наркополицейский-наркоторговец

Некий подполковник работал в ленобластном Госнаркоконтроле. Казалось бы, должен ловить тех, кто балуется наркотиками. Ан нет, как выяснилось, сам сбывал наркоту в Карелию. Говоря специфическими терминами, он "крышевал" местных барыг: не составлял на них дел, а взамен брал у них наркотики, которые, в свою очередь, продавал у нас. По некоторым данным, доход от своей "деятельности" мужчина получал изрядный около 30 тысяч рублей за день торговли. Но наши оперативные сотрудники и следователи не лыком шиты. На паре проверочных закупок "оборотень" попался, при нем нашли героин в особо крупном размере. Говорят, когда его брали, он вел себя спокойно. Наверное, думал, что у себя в Ленобласти он из истории выпутается. Но стоило узнать, что дело будет рассматриваться в нашей республике, спокойствие как рукой сняло. Итог расследования закономерен - 10 лет в колонии строгого режима.

### Патрульный-убийца

Пару лет назад молодой сотрудник ППС города прогуливался в районе Сулажгоры. Возвращался домой подвыпивший. В одном из гаражей услышал голоса, зашел, вышел, взял увесистый бульжник, зашел обратно. Из компании, которая сидела в гараже, в живых осталась только женщина, она успела убежать. Одного насмерть забил камнем, другому полоснул "розочкой" по горлу и тоже забил камнем. Только наследил, как говорит наш следователь. Умудрился потерять мобильник, вернувшись с подмогой женщина мобильник нашла, но компания решила его... пропить. Хорошо хоть, догадались SIM-карту выбросить, которую нашли в окрестной траве. Кроме того, выходя из гаража, оставил окровавленный след обуви на картонной коробке. Когда парня взяли, он предложил собственную версию: шел, никого не трогал, услышал ругань, возмутился, сделал замечание, не стерпел хамства... Любопытная версия, учитывая два трупа...Осужден к 13 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

### Следователь-мясник



Эта история годовалой давности потрясла всю республику. В одном из пудожских баров отдыхала компания девушек. Одна из них познакомилась с молодым человеком и ушла вместе с ним. Дома до утра ее ждет мама, которая прекрасно знает, что дочь надолго задержаться не могла, обещала вернуться. Сообщение в милицию, задержание подозреваемого... Молодой человек, с которым девушка ушла из бара - следователь следственного отделения при ОВД Пудожского района. Он, держится спокойно, рассказывает свой вариант развития событий: познакомились, пошли ко мне на квартиру, побеседовали, девушка позвонила в такси и уехала, больше ничего не знаю. Позже выдвигает другую версию: якобы на его квартире в ту ночь сидели и девушка, и пара ее знакомых. Он заснул, проснулся, а в квартире труп. Тем временем, следствие выясняет, что на следующий день к дому подозреваемого подъезжала бортовая машина. Автомобиль с хозяином находят, хозяин признается, что вместе с подозреваемым вывозил труп в холодильнике, холодильник выбросили в местный карьер (позже его тоже найдут). Группа едет на место сокрытия и находит погибшую. В квартире делают осмотр, пытаюсь найти следы крови. Бесплезно. Виновный чисто за собой прибрал, но почему-то прокололся на одном: полностью сменил постельный комплект белья, где происходило убийство, а одеяло не выбросил. Следы крови нашлись только на одеяле. Далее предложил третью версию, пытаюсь подставить знакомого. Следователям легче: чем больше версий, тем лучше и проще их проверить и установить истину. Допрашивают свидетелей, находятся те, которые той ночью слышала за стенкой подозреваемого крики, собраны и другие доказательства. Итог многочисленных версий - признательные показания подозреваемого.

Выдержка из постановления о привлечении в качестве обвиняемого:

"...находясь в состоянии алкогольного опьянения... нанес потерпевшей неоднократные удары по голове... взяв шнурок от обуви, сдавил им шею... взяв находившийся в квартире нож нанес не менее 3 ударов в область грудной клетки и не менее 2 ударов в брюшную область... чем убил ее." Бывший следователь милиции сейчас отбывает наказание в исправительной колонии строгого режима (осужден к 9 годам 11 месяцам лишения свободы).

За время работы следователем у Валерия Бакуна были и многие другие уголовные дела, в том числе и дела прошлых лет, актуальные и значимые, "громкие" и бытовые, простые и сложные в расследовании, вспоминая их (поясняет следователь) понимаю, что моя работа приносит пользу, от нее есть реальная отдача, она нужна и кто-то ее должен выполнять, ведь те люди, которые стоят по другую сторону закона должны помнить и знать, что наказание неотвратимо. За совершение любого преступления рано или поздно придет наказание и тому есть примеры, в последнее время успешно раскрываются так называемые "дела прошлых лет", которые были совершены несколько лет назад и долгое время считались нераскрытыми, но это уже тема отдельного рассказа ...

Беседовал Дмитрий АНАНЬИН



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Карелия

---

газета «Петрозаводск»

08 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/631459>